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	ĐẢNG ỦY XÃ KIM TÂN
BAN CHỈ ĐẠO ĐỀ ÁN  
*

Số: 02 -BC/BCĐ
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kim Tân, ngày 07 tháng 7 năm 2023


BÁO CÁO

V/v triển khai, thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách TTHC

hiệu lực,hiệu quả hoạt động của chính quyền và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025”

                                      

Thực hiện Kế hoạch số 101-KH/HU ngày 26/6/223 của Huyện ủy Kim Thành về việc kiểm tra việc thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền các cấp và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025”, Ban chỉ đạo Đề án xã Kim Tân báo cáo kết quả công tác lãnh đạo, triển khai thực hiện Đề án như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

1. Khái quát đặc điểm tình hình cơ quan, đơn vị

Diện tích đất tự nhiên của xã là 847,9km2 với dân số hơn 10.392 người, mật độ dân số trung bình 998 người/km2. Phía Đông Nam của huyện Kim Thành có trục đường Tỉnh lộ 390E nối từ trục đường Quốc lộ thuộc địa phận xã Kim Đính chạy dọc theo địa bàn xã từ phía Tây về phía Đông sang huyện An Dương thành phố Hải Phòng; Phía Bắc giáp xã Kim Liên, Kim Anh huyện Kim Thành, phía Tây giáp xã Ngũ Phúc, Kim Đính, Bình Dân, huyện Kim Thành, phía Đông giáp xã Lê Thiện, huyện An Dương, thành phố Hải Phòng, phía Nam giáp xã Đồng Cẩm, xã An Hoà (huyện An Dương- Hải Phòng), địa bàn xã kéo dài hơn 5 km bốn bề là sông bao bọc bởi hệ thống An Kim hải và sông Sái, sông Chẩu hàng năm được bồi đắp thêm phù sa cho đồng ruộng.

Dưới sự chỉ đạo sát sao của Huyện uỷ, UBND và các phòng, ban ngành đoàn thể Huyện, sự nỗ lực phấn đấu của cấp uỷ Đảng, chính quyền và nhân dân địa phương đã cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu đặt ra trên mọi mặt. Hiện nay, xã Kim Tân đã có một diện mạo mới, xã đã đầu tư xây dựng và công trình phúc lợi xã hội, khang trang sạch đẹp. Hệ thống đường giao thông nông thôn trong xã được bê tông hoá đạt 100%. Xã đã đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2018. Tốc độ tăng trưởng kinh tế năm sau cao hơn năm trước (năm 2020 đạt 525tỷ550 triệu đồng; năm 2022 đạt 695tỷ626 triệu đồng; thu nhập bình quân dầu người cũng được nâng lên (năm 2020 là 57,5 triệu đồng/người/năm; năm 2022 là 66,9 triệu đồng/người/năm). Công tác ANTT, quân sự quốc phòng – địa phương được đảm bảo; công tác văn hóa xã hội được quan tâm, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân từng bước được cải thiện. Xã phấn đấu năm 2023 đạt các tiêu chí về Nông thôn mới nâng cao. Đảng bộ, chính quyền xã nhiều năm liền đạt danh hiệu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
2. Thuận lợi, khó khăn trong việc triển khai thực hiện Đề án

- Thuận lợi: 

Sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền các cấp, công tác cải cách thủ tục hành chính tại xã đã có sự chuyển biến tích cực. 

Địa phương ban hành văn bản để cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo cải cách thủ tục hành chính của cấp trên; văn bản quy phạm pháp luật do địa phương ban hành chất lượng ngày càng cao; thủ tục hành chính thường xuyên được rà soát, thống kê đề nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung và được niếm yết công khai tạo thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp khi đến giao dịch; 

Cơ chế một cửa được duy trì hoạt động; việc giải quyết thủ tục hành chính cơ bản kịp thời, đúng quy định tạo được sự đồng tình ủng hộ của người dân, doanh nghiệp; chức năng nhiệm vụ được phân công cụ thể, rõ ràng, đúng với chuyên môn, nghiệp vụ của từng cán bộ, công chức nên giải quyết công việc ngày một hiệu quả; trình độ chuyên môn đội ngũ cán bộ, công chức ngày được nâng cao và chuẩn hóa theo quy định; công nghệ thông tin được ứng dụng trong giải quyết công việc.
Cán bộ, đảng viên và nhân dân trong xã đồng thuận, nhất trí cao trong quá trình triển khai kế hoạch thực hiện Đề án.

· Khó khăn: 

Một số cán bộ, công chức xã còn nhận thức chưa đầy đủ về công tác cải cách thủ tục hành chính. Năng lực, trình độ của đội ngũ cán bộ, công chức tuy được nâng lên nhưng chưa đồng đều, vẫn còn cán bộ chưa đạt chuẩn về trình độ chuyên môn.

Nhận thức trong nhân dân về cải cách thủ tục hành chính còn nhiều hạn chế, một bộ phận người dân vì tâm lý nóng vội muốn được giải quyết nhanh chóng các TTHC nên cố tình hiểu sai quy trình giải quyết, đưa ra thông tin sai lệch gây khó khăn cho việc giải quyết của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.
Khả năng sử dụng máy vi tính của một bộ phận người dân còn hạn chế; dẫn đến đa số hồ sơ nộp trực tuyến đều chưa đảm bảo về thành phần hồ sơ. 
II. KẾT QUẢ TỔ CHỨC THỰC HIỆN ĐỀ ÁN

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt, triển khai thực hiện Đề án 

Trên cơ sở Đề án của Huyện ủy, Đảng ủy đã bám sát nội dung Đề án của Huyện ủy để xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương.

Căn cứ Quy chế làm việc của Ban chấp hành Đảng bộ xã khoá XXXII, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Căn cứ Chương trình hành động số 01-CTr/ĐU ngày 29 tháng 6 năm 2020 của  Ban chấp hành Đảng bộ xã Kim Tân về việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Kim Tân lần thứ XXXII, nhiệm kỳ 2020-2025; Ban chấp hành Đảng bộ xã Quyết định số 17-QĐ/ĐU ngày 28/01/2021 kiện toàn Ban chỉ đạo thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền các cấp và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025” (Gọi tắt là Ban chỉ đạo Đề án xã) gồm 13 đ/c, đ/c Lê Văn Tăng – Phó Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND xã làm Trưởng ban, đ/c Đồng Văn Hà – Phó Bí tư Thường trực Đảng ủy, đ/c Đinh Quốc Khoái – ĐUV, Phó Chủ tịch UBND xã làm Phó trưởng ban, thành viên là các đồng chí cán bộ, công chức, viên chức liên quan. Ngày 29/01/2021 thông qua Quyết định kiện toàn Ban chỉ đạo thực hiện Đề án tại hội nghị Đảng ủy mở rộng.
Sau khi có Quyết định của Đảng ủy, Ban chỉ đạo Đề án xã đã tham mưu, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo ban hành các văn bản để triển khai, tổ chức thực hiện, cụ thể: Ban chỉ đạo thực hiện Đề án ra Thông báo phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban chỉ đạo thực hiện Đề án; Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 25/6/2021 về việc tiếp tục thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền các cấp và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025”. Nội dung Kế hoạch đã nêu rõ mục đích, yêu cầu; đánh giá thực trạng tình hình chất lượng cải cách thủ tục hành chính, chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của địa phương. Đồng thời, nêu ra những ưu điểm, những mặt còn hạn chế, chỉ ra nguyên nhân khách quan, nguyên nhân chủ quan của những hạn chế, yếu kém, từ đó rút ra bài học kinh nghiệm để xây dựng mục tiêu và giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả thực hiện Đề án. Các chỉ tiêu đề ra trong Kế hoạch thực hiện Đề án đã bám sát Đề án của Huyện và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

Căn cứ vào Kế hoạch của BCĐ thực hiện Đề án, ngày 07/7/2021 Đảng uỷ họp Đảng ủy mở rộng, thành phần gồm các đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ, Bí thư Chi bộ, trưởng ngành đoàn thể để thông qua Kế hoạch thực hiện Đề án, tại Hội nghị các đồng chí về dự đã thảo luận, nhất trí với Kế hoạch của Đảng uỷ. Sau khi kế hoạch thực hiện Đề án được thông qua Đảng ủy đã ra Nghị quyết số 20- NQ/ĐU ngày  07/7/2021 về lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền các cấp và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025”.
Sau Hội nghị trên, các Chi bộ, MTTQ và các ban ngành, đoàn thể đã tổ chức họp, triển khai Kế hoạch đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên, đoàn viên và hội viên, với tổng số 364 lượt người tham gia quán triệt triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án.
Ban chỉ đạo xã phân công công chức theo dõi, tổng hợp báo cáo, làm căn cứ để lãnh đạo UBND xã tham mưu cho Đảng ủy, HĐND ban hành các văn bản chỉ đạo các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban ngành đoàn thể cơ sở thực hiện mục tiêu Đề án đã đề ra và hoàn thành mục tiêu Đề án tại đơn vị. 
Ban chỉ đạo thực hiện đề án xã đã sơ kết Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025”.

Đảng ủy ra Quyết định số 48-QĐ/ĐU ngày 28/11/2022 về kiện toàn Ban chỉ đạo thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025”, do có một số đồng chí thành viên Ban chỉ đạo luân chuyển công tác và nghỉ hưu theo chế độ.
2. Công tác tuyên truyền, kiểm tra, giám sát sơ kết thực hiện Đề án 

2.1. Công tác tuyên truyền

Đảng ủy, HĐND và UBND đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các Chi bộ, thôn, MTTQ và các ban, ngành, đoàn thể xã tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, đoàn viên và nhân dân về công tác “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 – 2025” trên địa bàn xã. 

Đồng thời, đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động cho cán bộ, đảng viên, hội viên về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng, của việc nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn xã thông qua các buổi sinh hoạt thường kỳ của chi bộ, sinh hoạt đoàn thể sinh hoạt hội viên hàng tháng, quý và năm. 
Trong sinh hoạt chi bộ, chi hội, đoàn thể nội dung nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức được xác định là một trong những vấn đề trọng yếu của công tác lãnh đạo.

Chỉ đạo Đài truyền thanh xã thường xuyên tiếp âm bài, viết bài tuyên truyền, vận động nhân dân cùng tham gia vào công tác nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn xã.
- Nhận thức của cán bộ, đảng viên sau tuyên truyền về thực hiện Đề án:

Sau khi quán triệt triển khai Kế hoạch thực hiện đề án: “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền các cấp và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025”, cán bộ, đảng viên và nhân dân đồng thuận, nhất trí cao với Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án của Đảng ủy. Xác định việc thực hiện Đề án là một trong các nhiệm vụ chính trị quan trọng của địa phương, nhằm xây dựng địa phương ngày càng phát triển vững mạnh.
2.2. Công tác kiểm tra, giám sát

Đảng ủy chỉ đạo HĐND & UBND xã xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát việc thực hiện Đề án gắn với chương trình, kế hoạch kiểm tra giám sát hàng năm.

Năm 2022 HĐND xã đã xây dựng 01 cuộc giám sát việc thực hiện thủ tục hành chính đối với UBND xã. Qua giám sát đã nêu ra những ưu điểm cần phát huy và chỉ ra những hạn chế cần khắc phục.

3. Vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền trong lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Đề án

Nêu cao vai trò, trách nhiệm của đồng chí đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền trong triển khai thực hiện Đề án, cụ thể:

Đồng chí Bí thư đã lãnh đạo, chỉ đạo việc kiện toàn Ban chỉ đạo Đề án khi có văn bản chỉ đạo của cấp trên, kịp thời kiện toàn thành viên Ban chỉ đạo Đề án khi có sự thay đổi về công việc, luân chuyển. Lãnh đạo, chỉ đạo HĐND xã, MTTQ và các đoàn thể chính trih – xã hội tăng cường công tác giám sát theo quy định.

Đồng chí Phó Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND xã trên cơ sở Nghị quyết của Đảng ủy, đã phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban chỉ đạo Đề án; lãnh đạo, chỉ đạo BCĐ đề án xây dựng Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 25/6/2021 về việc tiếp tục thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền các cấp và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 - 2025”; lãnh đạo triển khai thực hiện Đề án theo đúng kế hoạch, lộ trình đề ra và đạt được nhiều kết quả (cụ thể trong Mục III).
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN
1. Về nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính
Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về cải cách TTHC; kết quả thực hiện, cách làm hay, sáng kiến của tổ chức, cá nhân và những nỗ lực của các ban ngành, đoàn thể, công chức chuyên môn UBND xã trong công tác cải cách TTHC; tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân để tạo hiệu ứng tích cực trong toàn xã hội cùng chung tay tham gia thực hiện cải cách TTHC.
Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng đối với công tác cải cách TTHC, nhiệm vụ xây dựng nền hành chính phục vụ, chuyên nghiệp và hiện đại; tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của toàn thể đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, về trách nhiệm trong thi hành nhiệm vụ.
UBND xã đã bố trí phòng làm việc riêng cho Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; được bố trí cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc như máy vi tính, máy scan, máy in, bàn, ghế làm việc, nước uống, mạng internet,... cơ bản đảm bảo theo Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính.
Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã hiện nay có 05 công chức chuyên môn. Trưởng Bộ phận do Chủ tịch UBND xã đảm nhiệm, phụ trách chung.
Các công chức làm việc tại Bộ tiếp nhận và trả kết quả đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ. Cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đảm bảo đủ về số lượng, có đạo đức tốt, có chuyên môn, được tập huấn về kỹ năng giao tiếp, về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa lên thông. Trong quá trình tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả cho tổ chức, công dân, các cán bộ, công chức có thái độ nghiêm túc đúng mực, tôn trọng, không gây phiền hà, sách nhiễu khi thực hiện nhiệm vụ.
Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết TTHC; 100% TTHC từ khâu tiếp nhận và trả kết quả phải được số hóa và xử lý trên môi trường mạng (trừ hồ sơ có nội dung thuộc bí mật Nhà nước theo quy định của pháp luật và những hồ sơ chưa thể số hóa). 

Thiết lập các kênh thông tin hiệu quả để theo dõi, tiếp nhận, phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp về quy định, thủ tục và công tác giải quyết TTHC. Mọi thông tin phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp có liên quan đến TTHC đều phải được tiếp nhận, phân loại và xử lý kịp thời theo đúng quy định. 
UBND xã đã đặt hòm thư góp ý; lập sổ theo dõi, tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của tổ chức, cá nhân về quy định TTHC, niêm yết công khai địa chỉ tiếp nhận phản ánh, kiến nghị theo đúng Quyết định số 23/QĐ-UBND ngày 02/10/2018 của UBND tỉnh Hải Dương. 
Định kỳ và thường xuyên kiểm tra, giám sát công tác cải cách hành chính nói chung và cải cách TTHC nói riêng; đánh giá hiệu quả, kết quả cải cách TTHC của các bộ phận chuyên môn UBND xã, trong đó chú trọng công tác kiểm soát, đơn giản hóa TTHC, việc công khai, minh bạch, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp trong quá trình thực hiện giải quyết các thủ tục hành chính. Mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp về giải quyết TTHC hàng năm đạt 95% trở lên( đánh giá qua quét mã QR).

Thực hiện niêm yết công khai các TTHC đầy đủ, đúng quy định theo Thông tư số 02/2017/TT-BTP ngày 31/10/2017 của Văn phòng Chính phủ. Bộ phận một cửa xã thực hiện niêm yết công khai các TTHC, đầy đủ, đúng quy định. Niêm yết bao gồm các nội dung như: quy định về thành phần hồ sơ, kết quả giải quyết, trình tự thực hiện, phí và lệ phí, các mẫu đơn, tờ khai; niêm yết nội dung hướng dẫn công dân thực hiện phản ánh, kiến nghị về thủ tục hành chính. Thủ tục hành chính được đăng tải đầy đủ và kịp thời trên trang thông tin điện tử của xã.
Tổng số TTHC, danh mục TTHC được công bố, đang có hiệu lực thi hành, được niêm yết công khai và thuộc thẩm quyền giải quyết bao gồm: 138 TTHC trên 34 lĩnh vực.

Kết quả tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính Từ ngày 01/02/2021 đến ngày 30/6/2023. 
Tổng số hồ sơ tiếp nhận: 5.655 hồ sơ (Tiếp nhận online: 3.614 hồ sơ; Tiếp nhận trực tiếp: 2.041 hồ sơ). 
Hồ sơ đã giải quyết: 5.649 (Hồ sơ giải quyết  trước hạn 5.599 hồ sơ = 99,1%;  đúng hạn: 41 hồ sơ = 0,7%; Hồ sơ giải quyết trả quá hạn 9 hồ sơ = 0,2%; Hồ sơ đang giải quyết 01 hồ sơ; Hồ sơ tạm dừng và trả lại do không đủ điều kiện 05 hồ sơ). ( Có biểu kèm theo).
2. Về nâng cao hiệu lực, hiệu quả của chính quyền và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức

2.1. Về nâng cao hiệu lực, hiệu quả của chính quyền

a) Về tổ chức và hoạt động của HĐND:

HĐND xã đã tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND cấp xã đảm bảo kịp thời, đúng quy định. HĐND xã đã tiến hành bầu các chức vụ của HĐND và UBND xã theo quy định.

Tổng số đại biểu của HĐND xã được bầu là 26 đại biểu được bầu. Tại kỳ họp thứ nhất của HĐND xã, đã bầu Chủ tịch và Phó Chủ tịch HĐND xã; Thành lập 02 Ban (Ban Pháp chế và Ban Kinh tế - Xã hội). Số lượng, tiêu chuẩn đại biểu HĐND xã đáp ứng theo quy định của pháp luật.

* Kết quả hoạt động của HĐND xã:
Trên cơ sở của Luật Tổ chức chính quyền địa phương, HĐND xã đã ban hành Quy chế hoạt động; HĐND xã đã thực hiện đúng chức năng theo quy định của Luật và thể hiện được vai trò, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân. Kết quả hoạt động của HĐND được nâng cao, đa số đại biểu HĐND xã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, luôn giữ mối liên hệ với cử tri và nắm bắt ý kiến, kiến nghị của cử tri, những vấn đề bức xúc trong cuộc sống và đề xuất ý kiến để xem xét, thảo luận tại kỳ họp; nhiều đại biểu gương mẫu, nêu cao tinh thần trách nhiệm, tích cực tuyên truyền vận động nhân dân chấp hành các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo được chú trọng và thực hiện đầy đủ, đảm bảo hiệu quả.
 Hoạt động giám sát chuyên đề của HĐND ngày càng đi vào chiều sâu và có chất lượng. Nội dung và phương thức thực hiện nhiệm vụ giám sát đa dạng. Qua giám sát, Thường trực, các Ban của HĐND đã đánh giá một cách khách quan, chính xác những kết quả đạt được và chỉ rõ những tồn tại, hạn chế, yếu kém trong công tác chỉ đạo, điều hành, quản lý và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương; đồng thời có những kiến nghị xác đáng, để có biện pháp chỉ đạo, xử lý khắc phục kịp thời. Kết quả hoạt động giám sát của HĐND được cử tri và nhân dân đánh giá cao.
Các kỳ họp được tổ chức đảm bảo quy định, phát huy dân chủ của đại biểu, chất lượng các Nghị quyết của HĐND ban hành được nâng lên và có tính khả thi cao. Chất vấn, trả lời chất vấn ngày càng sôi nổi, nội dung tập trung vào những vấn đề nổi cộm, bức xúc mà cử tri và dư luận xã hội quan tâm; việc tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp thường kỳ được duy trì theo quy định, đảm bảo dân chủ; các ý kiến, kiến nghị của cử tri được đại biểu HĐND tiếp thu, giải đáp hoặc được tổng hợp gửi đến các bộ phận chuyên môn, cơ quan chức năng có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời cho cử tri theo quy định.
b) Về tổ chức và hoạt động của UBND xã:

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương, UBND xã đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Luật.

Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn do cơ quan cấp huyện phân cấp, ủy quyền. Chủ tịch UBND xã lãnh đạo và điều hành công việc của UBND. Lãnh đạo và chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ quốc phòng, an ninh, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng chống tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật khác; thực hiện các biện pháp quản lý dân cư trên địa bàn xã; quản lý và tổ chức sử dụng có hiệu quả công sở, tài sản, phương tiện làm việc và ngân sách nhà nước được giao; giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân; áp dụng các biện pháp để giải quyết công việc đột xuất trên địa bàn xã theo quy định tại Điều 35, Điều 36, Luật Tổ chức chính quyền địa phương.

Tại kỳ họp thứ nhất nhiệm kỳ 2021 - 2026 của HĐND xã đã bầu Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND xã và các Ủy viên theo quy định. Số lượng, chức danh công chức UBND xã thực hiện theo quy định của pháp luật, cơ bản đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ được giao và phù hợp với tình hình thực tế.

* Kết quả hoạt động của UBND xã:

Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, UBND xã đã ban hành Quy chế làm việc theo đúng quy định, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Trên cơ sở đó, phát huy được vai trò lãnh đạo của tập thể, đề cao vai trò trách nhiệm cá nhân của Chủ tịch, Phó Chủ tịch và các Ủy viên UBND; tập thể UBND xã luôn đoàn kết nhất trí cao trong quản lý, điều hành các hoạt động quản lý Nhà nước.
Trên cơ sở quy chế làm việc đã ban hành, UBND xã đã xây dựng chương trình trọng tâm công tác hàng năm, hàng quý và hàng tháng về quản lý, điều hành và đánh giá tình hình nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội. Căn cứ các quy định của Luật, UBND xã thảo luận, quyết định theo đa số đối với các vấn đề thuộc thẩm quyền quyết định của UBND. Các công việc cần giải quyết, được UBND xã đưa ra thảo luận và quyết định từng vấn đề tại phiên họp UBND thường kỳ hoặc bất thường. UBND xã tổ chức các phiên họp thường kỳ theo quy định và trên cơ sở nguyên tắc tập trung dân chủ, rõ ràng, minh bạch, bảo đảm phát huy vai trò lãnh đạo của tập thể và các thành viên UBND. Các công việc được giải quyết theo quy định, đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, sự giám sát của HĐND cùng cấp trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao.
Về nhiệm vụ, quyền hạn của Chủ tịch UBND được quy định cụ thể, tạo điều kiện để người đứng đầu UBND phát huy và đề cao trách nhiệm của mình trong điều hành hoạt động của UBND. Chủ tịch UBND chịu trách nhiệm cá nhân về thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được giao; đồng thời cùng các thành viên khác của UBND chịu trách nhiệm tập thể về hoạt động của UBND trước HĐND cùng cấp, trước cơ quan hành chính nhà nước cấp trên, trước nhân dân địa phương và trước pháp luật; Phó Chủ tịch UBND và các Ủy viên UBND chịu trách nhiệm cá nhân về thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được giao; đồng thời cùng các thành viên khác của UBND chịu trách nhiệm tập thể về hoạt động của UBND; việc phân công giao nhiệm vụ, quyền hạn của UBND được quy định cụ thể, phù hợp với quy mô và năng lực hoạt động của UBND, phát huy quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm của chính quyền địa phương; thành viên UBND được mở rộng đã phát huy trí tuệ tập thể của UBND trong quản lý, điều hành các hoạt động và trong quyết định các vấn đề thuộc nhiệm vụ, quyền hạn của UBND.
Từ năm đầu nhiệm kỳ đến nay, hoạt động của UBND xã đã được củng cố, kiện toàn. Công tác quản lý, điều hành các lĩnh vực đời sống kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng trên địa bàn xã có nhiều tiến bộ rõ rệt.
3. Về chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ CBCC.
Trong quá trình triển khai, thực hiện Đề án, nhận thức của cán bộ, công chức, về cải cách TTHC có sự chuyển biến khá tích cực. UBND xã ban hành Quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ cụ thể cho cán bộ, công chức trong thực thi công vụ; xây dựng kế hoạch thi đua, khen thưởng làm cơ sở để đánh giá, phân loại, bình xét danh hiệu thi đua cho cán bộ, công chức hằng năm theo quy định.

Việc bố trí, sử dụng và quản lý cán bộ, công chức, hợp đồng lao động đảm bảo số lượng theo biên chế giao; bố trí, sắp xếp đúng vị trí việc làm theo Đề án đã được phê duyệt. Hằng năm, UBND xã thực hiện đánh giá, phân loại mức độ hoàn thành nhiệm vụ của cán bộ, công chức và người lao động theo đúng Nghị định số 56/2015/NĐ-CP của Chính phủ; bình xét danh hiệu thi đua đối với tập thể, cá nhân theo Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng; Quyết định số 28/2018/QĐ-UBND ngày 08/11/2018 của UBND tỉnh Hải Dương ban hành Quy định về công tác Thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
 Tổng số cán bộ, công chức xã được đánh giá, phân loại:

Năm 2021: 20 đồng chí. 16 đồng chí hoàn thành suất sắc = 80%, 04 đồng chí hoàn thành tốt nhiệm vụ = 20%.
Năm 2022: 20 đồng chí. 14 đồng chí hoàn thành suất sắc = 70%, 05 đồng chí hoàn thành tốt nhiệm vụ = 25%. 01 đồng chí hoàn thành nhiệm vụ = 5%.
UBND xã cử cán bộ, công chức tham gia các lớp học tập bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ sát với thực tế, coi trọng giáo dục đạo đức và phẩm chất chính trị cho đội ngũ cán bộ, công chức để nâng cao tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, người lao động ngày được nâng cao, đáp ứng nhu cầu, nhiệm vụ công việc.
Đến 30/6/2023, Tổng số cán bộ, công chức xã là 18 đồng chí. Trình độ chuyên môn của cán bộ, công chức cấp xã ngày càng được nâng cao, trong đó: Đại học là 15 =  83.3%; Trung cấp 3 = 16.7%. Trình độ lý luận chính trị: Trung cấp 15 = 83.3%; Sơ cấp 03 = 16.7%. 
IV. TỒN TẠI, HẠN CHẾ.
1. Những tồn tại, hạn chế

Việc cải cách thủ tục hành chính còn gặp nhiều khó khăn như: cơ sở vật chất còn hạn chế; năng lực, kỹ năng giải quyết các thủ tục hành chính, tiếp cận và sử dụng các phần mềm công việc của một số công chức còn hạn chế do không được đào tạo, bồi dưỡng chuyên sâu về lĩnh vực này. 
Chế độ động viên khuyến khích, đãi ngộ công chức làm việc ở Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả còn hạn chế.

Đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã còn thiếu hụt nhiều về kỹ năng làm việc như: Kỹ năng đọc hiểu văn bản quy phạm pháp luật, kỹ năng phát hiện và xử lý vấn đề, sử dụng phần mềm tin học, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng làm việc theo kế hoạch,.... 

Vai trò quản lý nhà nước chưa đáp ứng yêu cầu công việc; còn xảy ra tình trạng vi phạm pháp luật trong quản lý đất đai; việc giải quyết tranh chấp đai còn chậm.

2. Nguyên nhân

2.1. Nguyên nhân khách quan

Kinh phí để đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, phòng làm việc cho Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã và kinh phí hỗ trợ cho cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả còn hạn chế.
2.2. Nguyên nhân chủ quan

Một số cán bộ, công chức chưa nhận thức đầy đủ về mục đích, ý nghĩa của việc nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức.

Trình độ, năng lực của một bộ phận cán bộ, công chức còn hạn chế chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, vì vậy trong một số lĩnh vực giải quyết công việc chưa đạt kết quả cao.
V. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN ĐỀ ÁN THỜI GIAN TỚI
1. Đối với việc nâng cao chất lượng cải cách TTHC.
1. Đề nghị cấp ủy đảng tiếp tục quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác cải cách thủ tục hành chính; Hội đồng nhân dân, Ủy ban MTTQ xã tiếp tục tăng cường giám sát việc thực hiện công tác CCTTHC.  Đề cao vai trò, trách nhiệm chỉ đạo, điều hành của Chủ tịch UBND về thực hiện nhiệm vụ CCTTHC. Gắn việc đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ CCTTHC hằng năm với công tác đánh giá xếp loại và thi đua, khen thưởng đối với cán bộ, công chức hằng năm.
2. Thực hiện nghiêm túc việc giải quyết Thủ tục hành chính tại Bộ phận một cửa theo quy định. Thực hiện nghiêm việc theo dõi, tổng hợp, báo cáo về UBND huyện kết quả giải quyết thủ tục hành chính, trong đó thống kê rõ số liệu về thủ tục hành chính được giải quyết qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 và tỷ lệ số hóa hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính.

3. Quan tâm các nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc và nâng cấp tốc độ đường truyền Internet phục vụ cho việc giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 và số hóa hồ sơ theo quy định nhằm hỗ trợ cán bộ một cửa trong giải quyết công việc và hỗ trợ tổ chức, công dân đến thực hiện giải quyết TTHC.  
4. Tăng cường công tác tự kiểm tra đối với công chức trực tiếp giải quyết thủ tục hành chính, nhằm chấn chỉnh, uốn nắn kịp thời những tồn tại, hạn chế trong công tác giải quyết thủ tục hành chính tại Bộ phận một cửa.
5. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền người dân, doanh nghiệp thấy được sự tiện ích trong việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và mức độ 4. Thông qua công tác tuyên truyền giúp tăng cường sự hiểu biết của người dân, tổ chức, doanh nghiệp về CCHC, trọng tâm là cải cách TTHC; tạo điều kiện để người dân, tổ chức, doanh nghiệp tích cực góp ý, tham gia hoàn thiện TTHC, giám sát cơ quan nhà nước trong quá trình thực hiện.
 6. Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, xác định Chỉ số CCHC hằng năm của UBND xã theo Quyết định số 3395/QĐ-UBND ngày 15/12/2022 của UBND tỉnh Hải Dương về việc ban hành Quy định đánh giá, xác định chỉ số cải cách hành chính của UBND cấp xã giai đoạn 2022-2030. Chỉ đạo công chức chuyên môn chuẩn bị hồ sơ, tài liệu và kịp thời đăng tải tài liệu kiểm chứng lên phần mềm chấm điểm phục vụ công tác đánh giá, chấm điểm xác định Chỉ số CCHC cấp xã năm 2023.

2. Đối với việc nâng cao hiệu lực, hiệu quả của chính quyền và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ công chức.
1. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của HĐND; quan tâm công tác quy hoạch, đào tạo bố trí cán bộ HĐND để xây dựng HĐND thực sự là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương. Có giải pháp hiệu quả để tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của HĐND xã.
2. HĐND xã thực hiện tốt chức năng giám sát với các hình thức giám sát như: Xem xét các báo cáo tại kỳ họp HĐND, kiểm tra giám sát của thường trực HĐND, chất vấn của đại biểu, giám sát văn bản quy phạm pháp luật và giám sát thực thế nhằm thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh ở địa phương.
3. Đổi mới và nâng cao chất lượng tiếp xúc cử tri và tiếp dân của đại biểu HĐND; tăng cường tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp; đa dạng hóa các hình thức tiếp xúc cử tri như: Tiếp xúc nơi cư trú, nơi làm vệc, tiếp xúc theo chuyên đề,… Khi có yêu cầu của cử tri, đại biểu HĐND dành thời gian để tiếp dân; đại biểu phải gần dân, lắng nghe ý kiến nhân dân, đối thoại cùng người dân và phản ánh trung thực ý kiến, nguyện vọng của nhân dân với HĐND các cấp; phát huy vai trò quyết định của HĐND với những vấn đề quan trọng.
4. Xây dựng và triển khai thực hiện nghiêm Quy chế hoạt động và Quy chế làm việc theo đúng các quy định của pháp luật và các văn bản của cấp trên; phân công rõ nhiệm vụ, quyền hạn và trách nhiệm của từng thành viên UBND.
5. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của tập thể UBND thông qua việc nâng cao chất lượng các cuộc họp, hội nghị; nội dung các cuộc họp, hội nghị tập trung vào các vấn đề cụ thể, tăng thời gian thảo luận, giảm các cuộc họp không cần thiết; Nâng cao chất lượng tham mưu của công chức phụ trách các lĩnh vực chuyên môn. 
6. Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, người lao động ngày càng nắm vững chuyên môn, nghiệp vụ; đặt yếu tố kỷ luật và đạo đức công vụ làm nền tảng trong việc xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức gương mẫu, tự giác chấp hành kỷ luật, kỷ cương và luôn nỗ lực, phấn đấu, phát huy tinh thần trách nhiệm, sáng tạo để hoàn thành nhiệm vụ.

7. Tăng cường công tác kiểm tra chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với cán bộ, công chức, người lao động thuộc quyền quản lý; đồng thời kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp cán bộ, công chức, người lao động vi phạm kỷ luật, kỷ cương hành chính, gắn với việc đánh giá, xếp loại, bình xét thi đua.
VI. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ.

1. Đề nghị cấp có thẩm quyền quan tâm thường xuyên mở các lớp đào tạo bồi dưỡng về công tác cải cách thủ tục hành chính, nâng cao nghiệp vụ, kỹ năng tiếp công dân cho cho công chức làm nhiệm vụ tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả thủ tục hành chính. 
2. Tăng cường tuyên truyền phổ biến cho người dân, doanh nghiệp nâng cao nhận thức, tin tưởng, mạnh dạn sử dụng các dịch vụ công trực tuyến do cơ quan, đơn vị cung cấp để tạo thói quen, tiết kiệm thời gian, công sức đi lại và đảm bảo thuận tiện. 
3. Đề nghị cấp trên quan tâm trình cấp có thẩm quyền về chế độ phụ cấp cho cán bộ, công chức làm nhiệm vụ tại bộ phận một cửa.
Trên đây là báo cáo của Ban chỉ đạo xã về việc triển khai, thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền và chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2020 -2025” trên địa bàn xã Kim Tân./.
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