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BÁO CÁO
Tình hình phát triển kinh tế - xã hội năm 2023
Mục tiêu, nhiệm vụ và những giải pháp trọng tâm năm 2024

Phần thứ nhất
TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2023

Thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023 trong bối cảnh tình hình kinh tế, chính trị thế giới và trong nước có nhiều khó khăn, thách thức. Song với sự chỉ đạo, điều hành quyết liệt của Đảng ủy, HĐND, UBND xã, sự vào cuộc tích cực của các ban, ngành, sự đoàn kết khắc phục khó khăn của toàn thể nhân dân, tình hình kinh tế - xã hội của xã đạt được kết quả tích cực trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:
     I. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
       * Một số chỉ tiêu chủ yếu:
Tæng gi¸ trÞ s¶n phÈm trong năm ước ®¹t  478,112 tỷ ®ång.
          1.Giá trị sản xuất ngành nông nghiệp ước đạt 80,106 tỷ đồng đạt 2,7% ( KH 2,5%)
2. Giá trị sản xuất ngành TTCN ước đạt 202,270 tỷ đồng đạt 13% (KH 12%)
3. Giá trị sản xuất ngành dịch vụ ước đạt 195,736 đạt 7,5 tỷ đồng (KH 7,5%)
4. Tỷ lệ gieo cấy lúa lai và lúa chất lượng cao đạt 72,03 (KH : 65%).
5. Giá trị sản xuất trên 1 ha canh tác đạt là 152 triệu (KH: 150 triệu)
6. Thu ngân sách trên địa bàn so với dự toán huyện giao tăng: 10% (KH ≥ 10%)
7. Giá trị thu nhập bình quân trên đầu người/ năm: dự kiến đạt 69,22 triệu đồng (KH: 68triệu).
8. Tỷ lệ hộ dân dùng nước hợp vệ sinh đạt 100% trong đó có trên 98% hộ dùng nước máy (KH 98%).   
9. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên: 0,65% (KH: dưới 1%).
         10. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng cân nặng 5,4% chiều cao 7,0%.
 11. Tỷ lệ hộ nghèo năm 2023: 1,11 %( năm 2022: 1,41%). 
12. Tạo việc làm mới cho người lao động:  230 người (KH: 220 người)
        13. Tỷ lệ lao động qua đào tạo: đạt 69% (KH: 68%)
14. Giữ vững số làng, khu dân cư văn hóa : 5/5 làng 
15. Tỷ lệ gia đình văn hóa: đạt 94,4% (KH: 93%)
         16. Giữ vững số trường học đạt chuẩn Quốc gia : 03 trường (Trường Mầm Non giữ đạt chuẩn quốc gia mức độ 2)
17. Giữ vững xã đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế.
18. Giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới (Năm 2023 đạt 01 tiêu chí xây dựng nông thôn mới nâng cao).
II. LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN KINH TẾ
1. Sản xuất nông nghiệp.
Tổng diện tích gieo trồng cả năm 2023là: 454,34 ha; Trong đó diện tích cấy lúa là 325 ha (vụ Chiêm 164ha, vụ Mùa 161 ha); Diện tích cây màu 129,34 ha ( mầu chuyên 92.34, mầu xen 37ha); diện tích chuyển đổi 37,9 ha; diện tích nuôi trồng thủy sản 32.7 ha; diện tích cây ăn quả là 16.7ha. Thường xuyên tuyên truyền, khuyến cáo, hướng dẫn các hộ nông dân tập trung gieo cấy đúng lịch thời vụ; chăm bón, phòng trừ sâu bệnh cho cây trồng, tổ chức 06 đợt diệt chuột tập trung bằng thuốc hóa học AnTi mice 3DP.Đảm bảo điều tiết nước tưới tiêu. Năng suất lúa cả năm 131.54 tạ/ha, (năm 2022 là: 134.3 tạ/ha) giảm 2.76 tạ/ha.
* Diện tích chuyên trồng mầu: 
Diện tích mầu chuyên và mầu xen là 129,34 ha trong đó: Cây mầu chuyên 92.34 ha (gồm cây mủa 30 ha; ngô quà 27 ha; màu khác 11,34 ha, dưa hấu 7 ha, đỗ tương 7 ha, cà rốt 8 ha, ớt 2 ha). Diện tích cây mầu cho thu nhập ước đạt 152 triệu đồng/ha.
 Diện tích chuyển đổi, nuôi trồng thủy sản là 37,9 ha ước đạt cho thu nhập 152 triệu đồng/1 ha.
UBND xã kiện toàn ban chỉ đạo PCTT&TKCN xã năm 2023, xây dựng kế hoạch, triển khai công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn đạt hiệu quả, trong năm qua trên địa bàn xã không có thiệt hại lớn do thiên tai; các biện pháp chống úng nội đồng được thực hiện đồng bộ với sự vào cuộc chủ động của UBND xã, HTX DVNN và nhân dân, thường xuyên kiểm tra và phối hợp với các cơ quan cấp trên để xử lý các vi phạm Pháp luật về đê điều, Luật phòng chống thiên tai. 
2. Công tác chăn nuôi:
Trong năm 2023 trên địa bàn xã không có dịch bệnh lớn xảy ra. Do bệnh dịch tả lợn châu phi vẫn còn đã ảnh hưởng tới giá cả, thu nhập của các hộ chăn nuôi. Ban thú y phối hợp tổ chức tiêm và phát vacxin cho đàn gia súc, gia cầm  với 16.610 liều vắc xin (Trong đó: 14.800 liều gia cầm; 1.200 liều trên đàn lợn;  trâu bò 80 liều; phòng dại 530 liều trên đàn chó mèo).
Tổng đàn trâu, bò khoảng 50 con, đàn lợn duy trì thường xuyên 1.200 con.  Ban thú y xã thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Tổ chức tiêu độc khử trùng, tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm đảm bảo chỉ tiêu được giao.
Tổng đàn gia cầm duy trì ổn định khoảng 46.820 con các loại gồm: gà, vịt, ngan, chim cút....
3 . Kinh tế ngành nghề, tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ.
Các hộ sản xuất kinh doanh đã phát huy tốt các ngành nghề sẵn có ở địa phương như: Sản xuất vật liệu xây dựng, dịch vụ vận tải, cơ khí, một số ngành nghề khác. Thu nhập từ  tiểu thủ công nghiệp và xây dựng, dịch vụ được ổn định. 
4. Hợp tác xã nước sạch.
 HTX nước sạch quản lý, vận hành trạm nước, tu sửa, nâng cấp thường xuyên đường ống dẫn nước; cung cấp đủ nước phục vụ sinh hoạt cho nhân dân đảm bảo chất lượng đạt yêu cầu. 
Thay thế đường ống trục chính cấp nước sạch từ nhà máy nước đến trường Mầm Non với tổng kinh phí: 688,969,000đ.
5. Công tác tài chính - thuế, ngân hàng
Thực hiện thu, chi ngân sách năm 2023 theo qui định, đảm bảo tiết kiệm. §· tËn thu mäi nguån thu ë ®Þa ph­¬ng vµ tranh thñ mäi kh¶ n¨ng hç trî cña cÊp trªn, ®¶m b¶o chi th­êng xuyªn vµ chi tr¶ l­¬ng cho CBCC còng nh­ c¸c ho¹t ®éng kh¸c, cơ bản đáp ứng nhiệm vụ theo dự toán thu, chi ngân sách. 
Rà soát tiếp tục ký hợp đồng một số đất thầu khoán, đất công điền. Lập phương án và tổ chức thu thuế phi nông nghiệp, quỹ phòng chống thiên tai, thuế Môn bài và các khoản phí và lệ phí theo đúng quy định.
	Tổng thu ngân sách xã đến ngày 18/12/2023: 5 tỷ 778 triệu 818 nghìn 224 đồng. (kế hoạch  5 tỷ 644 triệu 561 nghìn đạt 102,38% so với kế hoạch).
	Tổng chi ngân sách đến ngày 18/12/2023: 5 tỷ 088 triệu 814 nghìn 392 đồng (kế hoạch  5 tỷ 644 triệu 561 nghìn đạt 90,15% so với kế hoạch).

	III. LĨNH VỰC VĂN HÓA – XÃ HỘI
     1. Công tác văn hóa, thông tin, thể thao.
Hoạt động thông tin, tuyên truyền đã phản ánh kịp thời các hoạt động về chính trị, kinh tế, văn hoá xã hội, an ninh- quốc phòng diễn ra trên địa bàn. Trong đó, tập trung tuyên truyền về chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, tuyên truyền kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng xuân Quý Mão 2023; Tổ chức thành công Lễ kỷ niệm 75 năm ngày thành lập đảng bộ xã; tuyên truyền  Phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tiếp tục phát triển. duy trì và phát huy hiệu quả các Làng văn hóa. Chỉ đạo Ban Hộ tự, Ban hành giáo của các thôn kết hợp với các chùa, giáo xứ Thắng Yên đăng ký và thực các hoạt động tín ngưỡng trong năm 2023.
Tập trung thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chuyển đổi số và xây dựng chính quyền số giai đoạn 2021-2025. Duy trì cổng thông tin điện tử của xã thường xuyên đăng các tin bài hoạt động của địa phương. Tham gia  hội diễn sân khấu không chuyên, các giải cầu lông, bóng bàn, bóng chuyền hơi do UBND huyện và các tổ chức khác tổ chức  đều  đạt kết quả cao. 
Phối hợp MTTQ các ban ngành đoàn thể rà soát và bình xét gia đình văn hóa năm 2023. Năm 2023 kết quả bình xét toàn xã có 2310/2445 số hộ đạt gia đình văn hóa đạt tỉ lệ 94.4%. Hoàn thiện hồ sơ đề nghị UBND huyện Kim Thành xét công nhận làng văn hóa năm 2023 cho 05 thôn, và đề nghị xét khen thưởng làng Bộ Hổ có thành tích xuất sắc trong việc giữ vững danh hiệu làng văn hóa năm 2023.
Thường xuyên kiểm tra hệ thống loa, đường dây để khắc phục sửa chữa kịp thời đảm bảo cho công tác tuyên truyền. Trong năm 2023 xã đã đầu tư kinh phí mua sắm mới 14 loa 300m dây chuyên dùng để khắc phục hệ thống truyền thanh thôn Bộ Hổ và lắp mới 01 cụm loa thôn Thượng Đỗ 1 đảm bảo thông suốt phục vụ nhân dân.
2. Công tác chính sách xã hội.
        Chi trả trợ cấp kịp thời cho các đối tượng chính sách, người có công, đối tượng bảo trợ xã hội; quan tâm, thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng nhân dịp lễ, tết; Tổ chức  hiệu quả các hoạt động “ Đền ơn đáp nghĩa” Kỷ niệm 76 năm ngày Thươngbinh Liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2023) thực hiện tặng quà cho thương binh, bệnh binh và thân nhân liệt sỹ: 209 suất quà của Chủ tịch nước (số tiển: 63.600.000 đồng) và 210 suất quà của UBND-HĐND( số tiền: 126.000.000 đồng): 02 suất quà do chủ tịch UBND tỉnh Hải Dương thăm hỏi trao trực tiếp cho người có công tiêu biểu( trị giá 2.500.000đ/s) .Thực hiện kế hoạch giảm nghèo bền vững, UBND huyện hỗ trợ kinh phí xây dựng nhà ở cho 01 hộ nghèo, tổng kinh phí là 50 triệu đồng được trích từ quỹ “Vì người nghèo” của huyện. Thực hiện triển khai kế hoạch rà soát  hộ nghèo, cận nghèo, hộ có mức sống trung bình năm 2024. Làm hồ sơ cho các cụ cao tuổi  từ đủ  80 tuổi trở lên để hưởng bảo trợ xã hội và hồ sơ mai táng phí cho các đối tượng được hưởng. 
     Hoàn thành việc tu sửa nghĩa trang liệt sỹ theo kế hoạch với tổng kinh phí 30.994.700đ.
     Thực hiện hoàn thiện hồ sơ đề nghị cho 22 hộ người có công khó khăn về nhà ở. Phối hợp các ngành đoàn thể tổ chức tập huấn, các lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật cho lao động nông thôn. Công tác đào tạo nghề, tạo việc làm mới, giảm nghèo và chăm sóc, bảo vệ trẻ em, bình đẳng giới và phòng chống ma túy, được quan tâm triển khai thực hiện.
3. Công tác y tế , dân số:
      Nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân; tổ chức khám chữa bệnh cho 7.352 lượt người, làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm, nâng cao sức khỏe cộng đồng. Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế; tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng cân nặng 5,4% chiều cao 7,0%. Đẩy mạnh công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình. 
      Chỉ đạo thực hiện hiểu quả công tác y tế dự phòng và các chương trình, mục tiêu về y tế, phòng chống dịch bệnh Covid – 19 và dịch bệnh nguy hiểm ở người (bệnh đau mắt đỏ, bệnh sốt xuất huyết). Phối hợp công tác quản lý hành nghề y dược tư nhân, vệ sinh an toàn thực phẩm tiếp tục được tăng cường. Triển khai kế hoạch thực hiện chỉ tiêu phát triển số người tham gia BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình năm 2023. Duy trì xây dựng xã đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế.
	Hoàn thành việc tu sửa, cải tạo hạng mục mái chống nóng và lán rửa tại trạm y tế xã với tổng kinh phí 142 triệu. 
4. Công tác giáo dục và đào tạo:
Tiếp tục chỉ đạo triển khai, thực hiện các chương trình, đổi mới giáo dục theo chỉ đạo của các cấp. Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị để phục vụ tốt cho năm học.
 Triển khai thực hiện Đề án “Đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo giai đoạn 2020- 2025”. Các trường thực hiện tốt kế hoạch dạy và học; chỉ đạo hoàn thành chương trình năm học 2022 - 2023 theo đúng kế hoạch. Tham gia thi học sinh giỏi, giáo viên giỏi cấp trường, huyện, tỉnh năm học.  Phối hợp với đoàn thanh niên xã bàn giao học sinh trong hoạt động hè. Triển khai nắp đặt bể bơi, tổ chức dạy bơi cho các em học sinh tại trường Tiểu học, ba trường giữ vững trường Quốc Gia đạt tiên tiến. Các trường tổ chức tốt khai giảng năm học mới 2023 – 2024. Phối hợp cùng trạm y tế xã tuyên truyền công tác tiêm phòng văc xin Covid - 19 cho các cháu học sinh, phòng chống bệnh đau mắt đỏ, sốt xuất huyết. 
4. Công tác phối hợp các tổ chức Hội đoàn thể nhân dân
Hội người cao tuổi thực hiện tốt công tác xây dựng hội vững mạnh. Nhân dịp tết nguyên đán. Hội đã tham mưu tổ chức lễ mừng thọ và tặng quà cho 157 cụ = 20.160.000 đồng ( ngân sách xã và ngân sách cấp trên). Phối hợp tổ chức vận động quỹ chăm sóc người cao tuổi với tổng số tiền 11.200.000đồng.
Hội chữ thập đỏ tổ chức vận động ủng hộ tết vì người nghèo được 182 suất (trong đó có 45.000.000đồng tiền mặt và 1 tấn gạo tẻ)
Hội khuyến học; Hội cựu giáo chức; Hội nạn nhân chất độc da cam; Hội truyền thống Trường sơn đường HCM luôn chăm lo phát triển hội viên, xây dựng quỹ hội, tổ chức các hoạt động chào mừng ngày truyền thống của hội. Tuyên truyền vận động hội viên tích cực tham gia các phong trào của hội và nhiệm vụ của địa phương, các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước.

IV. CÔNG TÁC QUẢN LÝ ĐẤT ĐAI, GIAO THÔNG THUỶ LỢI VÀ VỆ SINH MÔI TRƯỜNG.
1. Công tác quản lý và sử dụng đất đai.
Tăng cường quản lý đất đai, Phối hợp với ban GPMB của huyện tiếp tục hoàn thiện hồ sơ để tổ chức đấu giá đất 33 lô đất ở đầu làng thôn Thượng Đỗ 1. Tập trung chỉ đạo xử lý xây dựng nhà vi phạm trên đất nông nghiệp, đất chuyển đổi. Đẩy nhanh công tác cấp giấy chứng nhận QSD đất ở. Triển khai kế hoạch sử dụng đất năm 2023. Các dự án và các cụm công nghiệp. Tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng đất, khai thác đất, cát trái phép.
        Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thổ cư cho nhân dân tổng số hộ trong toàn xã 1.563 hộ, đã cấp 1281 hé cßn l¹i 282 hé ®¹t tû lÖ 81,95%. Lập danh sách 214 hộ có nhu cầu đề nghị cấp GCNQSD đất gửi Văn phòng ĐKQSD đất để tổ chức đo đạc, đã tổ chức đo 85 hộ; trả kết quả đo đạc 22 hộ. Hội đồng xét duyệt đất đai xã xét 12 hộ, đã hoàn thiện được 12 bộ hồ sơ chuyển các hộ gia đình nộp bộ phận 1 cửa UBND huyện, hoàn thiện hồ sơ đính chính 48 trường hợp, làm thủ tục chuyển nhượng  9 hồ sơ.
Về công tác đấu giá đất, giải phóng mặt bằng khu dân cư mới thôn Thượng Đỗ I; UBND xã tiÕp tôc phối hợp với đơn vị tư vấn, Ban giải phóng mặt bằng của huyện lên phương án bồi thường, hỗ trợ tới các hộ dân, đến nay còn một số hộ dân chưa nhất trí với phương án bồi thường.
          	UBND xã phối hợp với đơn vị tư vấn, đơn vị thiết kế hoàn thiện hồ sơ nâng cấp, mở rộng đường giao thông Thượng Đỗ I đi Quốc Lộ 5A đến nay điều chỉnh đã xong, đến khi có kinh phí sẽ triển khai thực hiện.
      	 Dự án cụm công nghiệp Kim Thành (COMA18) UBND xã phối hợp với Ban giải phóng mặt bằng huyện thực hiện công tác rà soát các hộ có diện tích đất 03 dự án chiếm dụng, diện tích dự án chiếm dụng 64ha thuộc 04 thôn Bộ Hổ, Thắng Yên, Thượng Đỗ 1 và Thượng Đỗ 2 của 1.406 hộ dân. Hiện nay cơ bản đã rà soát xong thôn Bộ Hổ, hiện còn 03 thôn đang rà soát chưa xong lý do Ban GPMB huyện đang tập trung ra soát những khu trọng điểm của huyện. Đang hoàn thiện các bước của các dự án (Dự án cơ sở kinh doanh thương mại dịch vụ tổng hợp, khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe; Dự án khu dân cư thôn Bộ Hổ, dự án khu công nghiệp Cộng Hòa – Thượng Vũ).
        Đối với các bến bãi ngoài đê: UBND xã thường xuyên đôn đốc các chủ bến bãi tiếp tục liên hệ với các cấp có thẩm quyền hoàn thiện các thủ tục, hồ sơ xin được cấp phép đồng thời thực hiện các điều kiện kinh doanh bến bãi theo qui định. Thực hiện nghiêm Thông báo số 213/TB-DDKT2 ngày 31/12/2021 của đoàn kiểm tra liên ngành theo QĐ số 135 ngày 01/11/2021 của chủ tịch UBND tỉnh về kết quả kiểm tra, xác minh việc chấp hành các qui định của pháp luật về hoạt động bến bãi, tập kết kinh doanh than, cát và các loại khoáng sản khác  trên địa bàn huyện Kim Thành và Kế hoạch số 1528/KH-UBND  ngày 19/05/2022 của UBND huyện Kim Thành về việc Thực hiện giải tỏa các công trình trong hành lang bảo vệ đê, ngoài bến bài sông và xử lý các tồn tại, hạn chế trong lĩnh vực quản lý đất đai, đầu tư, môi trường của hoạt động bến bãi, tập kết kinh doanh than, cát và các loại khoáng sản khác trên địa bàn huyện Kim Thành.
Trong quá trình các bến bãi hoạt động kinh doanh, nguyên vật liệu xây dựng than. Các chủ bến bãi chấp hành chưa tốt về Luật Đê điều, Thuế, tài Nguyên, Môi trường cũng như an ninh trật tự, sử dụng sai mục đích. còn để than, vật liệu xây dựng trên bãi với khối lượng quá mức cho phép, mặc dù UBND xã phối hợp thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở, đôn đốc thực hiện, nhưng một số bãi khắc phục vi phạm vẫn còn chậm.
      2.Công tác giao thông, thủy lợi:
Tiếp tục tuyên truyền và duy trì các giải pháp đảm bảo trật tự ATGT. Tổ chức ra quân phát quang hành lang cây cối vật cản trên các tuyến đường giao thông trục chính của xã, khu dân cư và nhắc các hộ không tái lấn chiếm hành lang giao thông trên các tuyến đường. 
 Trong  năm 2023 đã cải tạo, mở rộng, nâng cấp các tuyến đường giao thông tại các thôn với tổng kinh phí trên 01 tỷ đồng từ nguồn đóng góp của nhân dân, xã hội hóa và ngân sách UBND xã (Ngân sách xã 120 triệu, xã hội hóa 125 triệu còn lại nhân dân tự đóng góp và tự làm).
Thường xuyên kiểm soát và ngăn chặn các xe có trọng tải lớn vượt quá quy định đi vào địa phương. 
Chủ động xây dựng, triển khai  kế hoạch phòng chống thiên tai tìm kiếm cứu nạn và kế hoạch phòng chống úng nội đồng và khắc phục hậu quả sau thiên tai trên địa bàn xã năm 2023. Phối hợp với các cơ sở thôn và HTX DVNN đôn đốc vớt rong, bèo các mương tiêu úng, kiểm tra hệ thống tiêu thoát nước trong khu dân cư và nội đồng đảm bảo tiêu thoát nước trong mùa mưa. Chỉ đạo chuyên môn phối hợp với HTX DV nông nghiệp thực hiện kế hoạch làm thủy lợi nội đồng đạt hiệu quả cao.
Phối hợp với Ban quản lý dự án công trình thủy thủy lợi nội đồng trong giải phóng mặt bằng về công trình sửa chữa kênh KC2 Trạm bơm Tuần Mây ( K1+600 –K2+175) huyện Kim Thành địa phận qua xã Thượng Vũ là 500m (ngày 30/11/2023 đã hoàn thành đưa vào sử dụng).
        3. Công tác vệ sinh môi trường.
Tích cực triển khai các hoạt động hưởng ứng tuần lễ quốc gia nước sạch vệ sinh môi trường và tháng hành động vì môi trường năm 2023. 
Chỉ đạo giám sát việc thu gom, vận chuyển rác thải của tổ thu gom rác thải về nhà máy xử lý rác thải tại điểm tập trung. Phối hợp triển khai nhân rộng, đánh giá kết quả mô hình phân loại rác tại nguồn, nói không với túi ni lon. 

V. LĨNH VỰC CÔNG AN, QUÂN SỰ; TƯ PHÁP – HỘ TỊCH; TIẾP CÔNG DÂN VÀ GIẢI QUYẾT ĐƠN THƯ.
1. Công tác an ninh, bảo đảm trật tự an toàn xã hội: 
Trong năm Công an xã duy trì nghiêm chế độ tuần tra kiểm soát, nắm bắt tình hình, kịp thời xử lý các vụ việc, bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn. Đôn đốc các đơn vị thực hiện có hiệu quả đề án “Làng an toàn, khu dân cư, cơ quan, doanh nghiệp an toàn về an ninh trật tự”. Tham mưu xây dựng kế hoạch, các tổ công tác triển khai đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số Quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030. Thực hiện Kế hoạch số 6674/KH-C06-TTDLDC ngày 02/10/2022 của Cục C06 – Bộ công an mở đợt cao điểm  “90 ngày, đêm” triển khai qui định của Luật Cư trú năm 2020 và tăng cường đẩy mạnh triển khai thực hiện Đề án 06/CP. Đưa 02 đối tượng đi cai nghiện bắt buộc tại Trung tâm điều trị cai nghiện ma túy Hải Dương.Quản lý sau cai nghiện bắt buộc 02 đối tượng tại địa phương, bắt giữ xử lý 03 trường vi phạm về môi trường và xử phạt  tổng bằng 1.500.000đ. xử phạt 01 vụ kinh tế bằng 3.000.000đ. Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh xã, Facebook công an xã về công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và chấp hành pháp luật.
Thực hiện tốt việc quản lý nhân hộ khẩu, kiểm tra đăng ký lưu trú, tạm trú: tổng số hộ: 2445  hộ; số khẩu: 7.839 nhân khẩu. Làm thủ tục đăng ký thường trú 42 trường hợp; nhập khẩu khai sinh 86 trường hợp, xóa tên 41 trường hợp (từ trần 41 người), chuyển đi 44 trường hợp. Đăng ký tạm trú 32 trường hợp.
Công tác thực hiện Luật số 14/2017/QH14 của Quốc hội và Nghị định 137/2020/NĐ-CP của chính phủ về quản lý, sử dụng pháo. Kết quả đã tuyên truyền, vận động và cho  ký cam kết thực hiện các quy định về quản lý, sử dụng pháo, VK, VLN, CCHT,  tại 05 thôn được 1.230 hộ, và 750 học sinh của 02 nhà trường. Ký cam kết PCCC trên 200 hộ. 
2.Công tác quân sự, quốc phòng địa phương:
 Hoàn thành chỉ tiêu tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023, tổ chức thăm tặng quà các nam thanh niên nhập ngũ; Đăng ký nghĩa vụ lần đầu cho nam công dân 34/37 đạt 91,8%. Tổng số 09 nam thanh niên nhập ngũ đủ chỉ tiêu giao. Tham gia lễ gia quân huấn luyện do huyện tổ chức đảm bảo yêu cầu của cấp trên. Phối hợp làm tốt công tác tuần tra và trực sẵn sàng chiến đấu theo kế hoạch. Thực hiện nghiêm cuộc kiểm tra về Quốc phòng quân sự địa phương năm 2023.
Thường xuyên phối hợp với Ban công an xã đảm bảo an ninh trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã. Phối hợp với các ban ngành tuyên truyền tốt nhiệm vụ công tác QP- QSĐP, đặc biệt phối hợp với đài truyền thanh xã tuyên truyền Luật NVQS, DBĐV và Luật  DQTV.
Tiếp tục thực hiện Đề án “Xây dựng khu vực phòng thủ xã giai đoạn 2021- 2025” và Đề án “Tổ chức lực lượng, huấn luyện, hoạt động và đảm bảo chế độ chính sách cho dân quân tự vệ giai đoạn 2021- 2025”.Thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương; duy trì nghiêm công tác trực sẵn sàng chiến đấu; hoàn thành kế hoạch huấn luyện, Chủ động nắm, quản lý, phúc tra, rà soát nguồn sẵn sàng nhập ngũ và thực hiện nhiệm vụ tuyển quân năm 2024.Thực hiện tốt các chính sách hậu phương quân đội. Phối hợp đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống khai thác đất, cát trái phép trên địa bàn. Quản lý, theo dõi, tổ chức sinh hoạt thường xuyên đối với Hạ sĩ quan – Binh sỹ đã biên chế vào các đơn vị DBĐV. Tham mưu cho Đảng ủy, UBND xã cử Hạ sĩ quan – binh sĩ đi đào tạo Sĩ quan để bổ sung Cán bộ, chỉ huy vào các đơn vị dự bị động viên.Tham gia diễn tập phòng thủ tại tỉnh và huyện đủ quân số.
3. Tư pháp, tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.
Thực hiện tốt công tác giải quyết TTHC đảm bảo đúng qui định: Chứng thực bản sao 1790 việc; chứng thực chữ ký 136 việc; hợp đồng giao dịch 59 việc; đăng ký khai sinh 77 trường hợp trong đó: (73 trường hợp khai sinh mới, 4 trường hợp khai sinh lại); khai tử 46 trường hợp; đăng ký kết hôn 37 trường hợp, xác nhận tình trạng hôn nhân 32 trường hợp. Lập và cấp 77 thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi. Triển khai kế hoạch tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, thực hiện thu phí và lệ phí theo qui định. Tuyên truyền tham gia cuộc thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến.
       Làm tốt công tác đăng ký, quản lý hộ tịch, hộ khẩu, chứng thực, xác minh phân loại; chất lượng thẩm định, ban hành các văn bản quy phạm pháp luật tiếp tục được nâng lên.
Xây dựng, áp dụng và duy trì hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia ISO 9001:2015. Thực hiện tốt công tác trực và tiếp công dân, phối hợp giải quyết kịp thời đơn của công dân theo qui định. Thực hiện tốt việc tiếp công dân. Tiếp nhận 8 đơn đề nghị, đã giải quyết 8 đơn.
VI. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND XÃ
          1. Quan tâm chỉ đạo sản xuất nông nghiệp, tạo điều kiện phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp, thương mại dịch vụ; giải quyết hiệu quả về lao động việc làm.Tăng cường các biện pháp phòng, chống bệnh dịch trên đàn gia súc, gia cầm.
	   2. Ho¹t ®éng ®óng theo quy chÕ lµm viÖc cña UBND x·, thùc hiÖn nhiÖm vô ph¸t triÓn kinh tÕ x· hội theo NghÞ quyÕt cña §¶ng bé vµ H§ND x· ®· ®Ò ra. Tõng th¸ng cã kiÓm ®iÓm ®¸nh gi¸ nh÷ng viÖc ®· lµm ®­îc vµ nh÷ng viÖc ch­a lµm ®­îc tõ ®ã ®Ò ra h­íng chØ ®¹o  thùc hiÖn nhiÖm vô th¸ng tiÕp theo. Cán bộ, công chức tiếp tục nâng cao ý thức chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính trong thực thi công vụ.  Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả thu hồi các khoản nợ đọng, khai thác các nguồn thu ngân sách phục vụ chi thường xuyên và chi đầu tư xây dựng cơ bản. 
	  3. Chỉ đạo các thôn nắm bắt tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đời sống nhân dân, kịp thời phản ánh và kiến nghị đề xuất các giải pháp tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ của thôn. Tiếp tục thực hiện các tiêu chí xây dựng Làng văn hóa, phối hợp thực hiện tốt việc quản lý đất đai trên địa bàn.
        4. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ, tết đảm bảo trang trọng, đúng chế độ. Quản lý tốt về tín ngưỡng, tôn giáo, văn hóa xã hội. Chú trọng đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng và cơ sở vật chất nâng cao hiệu quả công tác y tế, giáo dục. Nâng cao các tiêu chí xây dựng Làng văn hóa. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với đề án “Làng an toàn, cơ quan doanh nghiệp an toàn về ANTT”.
       5. Chủ động tháo gỡ khó khăn, thực hiện quyết liệt công tác GPMB. Tăng cường trong quản lý, sử dụng đất; đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận QSD đất; mở rộng lề đường các thôn trong toàn xã. Chỉ đạo tiếp tục xử lý, giám sát vi phạm nhà trông coi trái phép trên đất chuyển đổi, đất nông nghiệp... Chỉ đạo thực hiện hiệu quả việc tổ thu gom rác thải sinh hoạt. Tăng cường kiểm tra, giám sát xử lý vi phạm về bảo vệ môi trường, phòng chống khai thác đất, cát trái phép. nâng cao các tiêu chí xây dựng NTM. 
	6. Chỉ đạo thực hiện hiệu quả về ANTT, tuyển quân năm 2024 và huấn luyện quân sự. Triển khai thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân, giải quyết cơ bản kịp thời đơn thư, kiến nghị của công dân. Nâng cao năng lực lãnh đạo, chỉ đạo điều hành. Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu. Tập trung triển khai thực hiện kế hoạch cải cách hành chính trong đó tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu cấp trên giao và thực hiện tốt kế hoạch chuyển đổi số, thanh toán trực tuyến đạt tỷ lệ cao. 
       VII. TỒN TẠI, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN
1.Tồn tại, hạn chế
Về sản xuất nông nghiệp: Kinh phí đầu tư cho phát triển nông nghiệp chưa đáp ứng được yêu cầu, chuyển dịch cơ cấu cây trồng, quy hoạch vùng sản xuất chuyên canh còn chậm, diện tích mô hình còn nhỏ, lẻ.
C«ng t¸c cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, công tác đấu giá xử lý đất, đất dôi dư, đất xen kẹp còn chậm so với kế hoạch.
T×nh h×nh trËt tù, an toµn x· héi tai tệ nạn và trém c¾p vÆt còn xảy ra...
Công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành, giữa các chuyên môn có việc còn chậm. Việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo có lúc chưa kịp thời, chưa đảm bảo thời gian, chất lượng chưa cao. 
     Tinh thần trách nhiệm, năng lực chuyên môn nghiệp vụ một số cán bộ, công chức còn hạn chế, chưa có kinh nghiệm trong công tác, công tác tham mưu chậm. Công tác giải quyết đơn thư, kiến nghị của công dân có việc còn chưa kịp thời, còn có vụ việc kéo dài.
1. Nguyên nhân của hạn chế
1.1 Nguyên nhân khách quan
        - Giá vật tư nông nghiệp tăng cao, trong khi đó giá nông sản không ổn định, lực lượng lao động trẻ có khả năng tiếp cận với khoa học kỹ thuật chuyển sang lĩnh vực làm dịch vụ, công nghiệp.
        - Một số tổ chức, cá nhân ý thức chấp hành các quy định của pháp luật về đất đai, đê điều, môi trường còn hạn chế.
        - Về cấp giấy CNQSD đất các văn bản thường xuyên thay đổi dẫn đến tiến độ lập hồ sơ, chuyển quyền sử dụng đất chậm và tồn đọng.
        - Ý thức chấp hành pháp luật về sử dụng đất đai, an toàn giao thông, trả nợ thuế, quỹ và các khoản đóng góp của một số hộ dân chưa nghiêm túc, thiếu tự giác. Một số vấn đề phức tạp nảy sinh trong gia đình, làng xóm, chủ yếu là tranh chấp đất đai, dẫn đến việc giải quyết đơn thư kéo dài. 
1.1 Nguyên nhân chủ quan
        - Công tác đầu tư cho sản xuất nông nghiệp còn hạn chế; hệ thống giao thông thủy lợi phục vụ sản xuất nông nghiệp chưa đáp ứng được yêu cầu.
        - Công tác lãnh đạo, chỉ đạo có việc chưa cương quyết; Công tác kiểm tra, đôn đốc chưa quyết liệt; Công tác tham mưu của một số bộ phận còn hạn chế, còn lúng túng trong thực thi công việc dẫn đến khó khăn trong chỉ đạo, điều hành của UBND xã.
Phần thứ hai
MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ NHỮNG GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM
PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2024
A. Các chỉ tiêu chủ yếu:
	1.
	GTSX Nông nghiệp –Thuỷ sản tăng
	2,5%

	     2.
	GTSX TiÓu thñ Công nghiệp – XD tăng
	12%

	     3.
	GTSX Dịch vụ tăng
	7,5%

	     4.
	Tỷ lệ lúa lai và lúa chất lượng cao
	75%

	5.
	GTSX trên 1 ha đất nông nghiệp
	156triệu 

	     6.
	Giá trị thu nhập BQ trên đầu người/năm
	75 triệu

	     7.
	Tỷ lệ hộ dân dùng nước sạch
	98%

	     8.
	Tỷ lệ tăng dân số
	Dưới 1%

	     9.
	Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng 
	Cân nặng 5,3%
Chiều cao 7,0%

	   10.
	Thu ngân sách trên địa bàn tăng so với dự toán huyện giao 
	≥ 10%

	   11.
	Giảm tỷ lệ hộ nghèo/tổng số HN đa chiều giai đoạn  (2021- 2025)
	                  20%

	    12.
	Số lao động được giải quyết việc làm 
	250 

	    13.
	Tỷ lệ lao động qua đào tạo
	69% 

	    14.
	 Giữ vững số làng văn hoá
	5 làng

	    15.
	Tỷ lệ gia đình văn hoá 
	95%

	    16.
	Số trường  giữ vững chuẩn Quốc gia
	03 rường

	17.
	Giữ vững xã đạt bộ tiêu chí  quốc gia về y tế 
	Giữ vững 

	    18.
	Nâng cao các tiêu chí x©y dùng n«ng th«n míi 
	01 tiêu chí



B. NHỮNG NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM
I. Lĩnh vực phát triển kinh tế
1. Chỉ đạo hoàn thành kế hoạch sản xuất nông nghiệp đảm bảo gieo trồng đúng cơ cấu giống trong khung thời vụ. Thực hiện tốt công tác dự thính, dự báo phòng, chống sâu bệnh hại cây trồng, tổ chức đánh chuột tập trung hiệu quả, làm thủy lợi nội đồng, chống úng nội đồng. Phát huy hiệu quả vùng sản xuất nông nghiệp. Chỉ đạo phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm, thủy sản, khuyến khích chăn nuôi theo hướng kinh tế trang trại vừa và nhỏ gắn với bảo vệ môi trường, chủ động chăn nuôi an toàn sinh học, đảm bảo vệ sinh thú y, an toàn thực phẩm.
Tập trung huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực xã hội hóa để xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Nâng cao chất lượng các tiêu chí, phấn đấu hoàn thành 01 tiêu chí nâng cao. Thực hiện tốt công tác phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn.
2. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về đầu tư, xây dựng cơ bản. Giải tỏa và quản lý chặt chẽ vi phạm hành lang ATGT, không để tái lấn chiếm. TriÓn khai kÕ ho¹ch më réng, nâng cấp ®­êng giao th«ng n«ng th«n; Triến khai kế hoạch mở rộng đường từ ngã 3 thôn Thượng Đỗ I đi quốc lộ 5A. Nâng cao các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. 
      3. Tăng cường quản lý đất đai, tổ chức đấu giá đất 33 lô. Tập trung chỉ đạo xử lý xây dựng nhà vi phạm trên đất nông nghiệp, đất chuyển đổi. Đẩy nhanh công tác cấp giấy chứng nhận QSD đất ở. Triển khai kế hoạch sử dụng đất năm 2024. Các dự án và các cụm công nghiệp. Tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng đất, khai thác đất, cát trái phép, gây ô nhiễm môi trường.
Hợp tác xã nước sạch xây dựng kế hoạch, triển khai nâng cấp, thay thế  đường ống  trục chính dẫn nước, đoạn từ trường Mầm Non đi thôn Bộ Hổ.
 Phấn đấu thực hiện hoàn thành và vượt kế hoạch thu ngân sách năm 2024; tăng cường các biện pháp xử lý nợ đọng thuế. Thực hiện chi ngân sách, đảm bảo tiết kiệm, đúng luật ngân sách. 
II. Lĩnh vực văn hóa - xã hội
      1.Tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2023 - 2024. Tiếp tục đổi mới căn bản, toàn diện trong giáo dục, đầu tư trang thiết bị dạy và học. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục,
các hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập với quy mô ngày càng cao
2. Tiếp tục duy trì có hiệu quả cổng thông tin điện tử của xã, tham gia tích cực trong việc đưa các tin bài của xã cho Đài phát thanh huyện Kim Thành. Tiếp tục duy trì và phát huy phong trào văn hóa, văn nghệ, TDTT nhằm nâng cao hơn nữa các phong trào, đẩy mạnh phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tại địa phương; xây dựng kế hoạch, luyện tập tham gia hội diễn văn hóa xã hội, thể dục thể thao năm 2024, do các cấp tổ chức.
Quản lý và theo dõi các hoạt động của các cơ sở thờ tự và các hoạt động tôn giáo theo đúng quy định của các cấp ,và quy định của địa phương. Chỉ đạo các thôn phối hợp các ban ngành chỉnh sửa quy ước làng văn hóa cho phù hợp với tình hình hiện nay, Phối hợp MTTQ các ban ngành đoàn thể rà soát các tiêu trí duy trì và giữ vững danh hiệu Làng văn hóa và bình xét gia đình văn hóa năm 2024.
Tổ chức tuyên truyền kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, huyện, xã các nhiệm vụ chính trị và các sự kiện nổi bật. Tập trung tuyên truyền về chủ trương đường lối chính sách của Đảng - Pháp luật của nhà nước và các quy định của địa phương, phòng chống dịch hiệu quả; Tuyên truyền tổ chức cá nhân ủng hộ quỹ đền ơn đáp nghĩa, quỹ nhân đạo.Thường xuyên kiểm tra hệ thống loa, đường dây để khắc phục sửa chữa kịp thời đảm bảo cho công tác tuyên truyền đạt hiệu quả cao trong năm 2024.
3. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho nhân dân, vệ sinh an toàn thực phẩm và tăng cường trách nhiệm y đức của đội ngũ cán bộ y tế hướng tới sự hài lòng của người bệnh.Thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia, công tác dân số & kế hoạch hóa gia đình.Giữ vững xã đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế . 
 Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội. Quan tâm chăm lo tới các đối tượng chính sách, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo, cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách đối với người và gia đình người có công với cách mạng, các đối tượng bảo trợ xã hội theo qui định; Thực hiện chiến lược giảm nghèo bền vững. Đẩy mạnh công tác giới thiệu việc làm. Đăng ký xã phường phù hợp với trẻ em.
III. Công tác an ninh – quốc phòng; Tư pháp
      1. Giữ vững ổn định tình hình an ninh, trật tự ATXH trên địa bàn. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của lực lượng công an xã đảm bảo phục vụ tốt các nhiệm vụ ANTT,bảo đảm trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.Tăng cường và nâng cao hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Tiếp tục thực hiện Đề án “Xây dựng lực lượng Công an trật tự an toàn giao thông”; Đề án “Đẩy mạnh các biện pháp kiềm chế, làm giảm tai tệ nạn giao thông và phòng ngừa, đấu tranh có hiệu quả với các tệ nạn xã hội” giai đoạn 2020 – 2025.  Bảo vệ tốt các ngày Lễ lớn của đất nước. Tăng cường công tác quản lý, phòng ngừa đấu tranh với các hành vi vi phạm về vũ khí vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo trong dịp lễ, Tết năm 2024 trên địa bàn. Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị của UBND tỉnh Hải Dương về việc trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác công tác quản lý, phòng ngừa đấu tranh với các hành vi vi phạm về vũ khí vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo.	
 Tổ chức thực hiện nghiêm quy chế phối hợp giữa lực lượng công an, quân sự bảo vệ an ninh trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, nắm chắc tình hình, xử lý kịp thời các tình huống, không để bị động, bất ngờ. Tổ chức tốt công tác huấn luyện, hoàn thành chỉ tiêu tuyển quân năm 2024; phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, hoàn thành chỉ tiêu bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh. Thực hiện tốt chính sách hậu phương, quân đội và chính sách người có công theo qui định.
2. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân. Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục, pháp luật, hoạt động hỗ trợ tư pháp và trợ giúp pháp lý. Thực hiện nghiêm các chỉ  tiêu, tiêu chí chuẩn pháp luật. Công tác kiểm soát thủ tục hành chính.

IV. Công tác chỉ đạo, điều hành
           1.Tiếp tục nâng cao năng lực chỉ đạo, điều hành của chính quyền trên các lĩnh vực. Nêu cao tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu, thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính, trong đó chú trọng tinh thần, thái độ phục vụ của cán bộ, công chức trong việc tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính.... Thực hiện nghiêm quy chế làm việc, chế độ hội họp và chất lượng thông tin báo cáo, nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức thi hành công vụ. Tiếp tục triển khai các đề án thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ xã lần thứ XXVIII, Nghị quyết đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
           2. Đảm bảo chế độ chính sách cho cán bộ, công chức và người lao động. Quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức. Tổ chức đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, bình xét danh hiệu thi đua năm 2023 và đăng ký thi đua phấn đấu tập thể lao động tiên tiến, cơ quan, đơn vị văn hóa, cải cách thủ tục hành chính, làm tốt và nâng cao chất lượng công tác thi đua khen thưởng. Thực hiện tốt chế độ một cửa liên thông.  Nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính, dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4; nâng cao hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của UBND xã, hoàn thành chỉ tiêu cấp trên giao. Tiếp cận, áp dụng và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015. Áp dụng phần mềm chứng thư số vào giải quyết công việc. Chấp hành tốt kỷ luật, kỷ cương trong việc thực thi công vụ. 
       Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn đạo đức công vụ đội ngũ Cán bộ, công chức. Xây dựng Kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự; Thực hiện tốt công tác giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo. Tăng cường quản lý nhà nước về lĩnh vực tôn giáo, hướng dẫn các cơ sở tôn giáo hoạt động đúng theo qui định.
        3. Duy trì thực hiện hiệu quả quy chế phối hợp với Thường trực HĐND, MTTQ và các đoàn thể xã. Khối dân vận xã xây dựng kế hoạch tiếp xúc đối thoại trực tiếp của đồng chí đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân trên địa bàn xã. Phối hợp thực hiện tốt các cuộc tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND các cấp theo đúng quy định. Chuẩn bị các báo cáo, tờ trình của UBND xã trình các kỳ họp HĐND xã theo qui định.
	4. Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị, Nghị quyết, Kế hoạch, Phương án việc sắp xếp đơn vị Hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 của cấp trên; Xây dựng kế hoạch thực hiện việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.	
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, những mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm năm 2024.

	
Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện;
- Lãnh đạo UBND huyện;
- TT Đảng uỷ, HĐND, MTTQ xã;
- Lãnh đạo UBND xã;
- Các ban, ngành có liên quan; 
- Các đại biểu HĐND xã khóa 22.                                                                               
-  Lưu VP.

	
           TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
         CHỦ TỊCH



                             Phạm Thị Hòa
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